



新华社北京3月21日电(记者吉宁)根据全国中小企业股份转让系统(新三板)披露数据,截至本周,今年以来有140家挂牌公司在新三板完成股票发行融资,累计发行股票金

额超过68亿元。在交易方式方面,本周(3月15日至19日)新三板挂牌公司成交2092亿元,其中精选层成交7.43亿元。在指数方面,几大指数本周表

现一般,截至19日收盘,三板成指报997.00点,三板做市指数报1107.06点。截至19日,新三板挂牌公司总计7862家。

种植仿野化桔梗助力乡村振兴

2版

新春记者行

生态调控模式破解淡水石斑鱼养殖难题

山里鱼“游”进长三角

本报讯 在我市山区的溪流中有这样一种鱼,只有人的手指那么长,长得慢,有条纹,喜欢吃水里的浮游生物等,因其对水质、温度等要求较高,娇贵的它在野外的存活率并不高。

“它是淡水石斑鱼,在苏浙沪地区走俏得很,活鱼售价将近每斤70元,鱼干约每斤300元,而且价格还在连年攀升。”安徽板源渔业科技有限公司技术顾问、浙江海洋大学水产养殖系教授储张杰告诉记者。

2月24日,记者来到位于塔板乡板仓村的该公司养殖基地时,储张杰刚刚拒绝了一位慕名前来寻求合作的养殖户。“淡水石斑鱼生活在水环境好的地方。养鱼用的水是可以直接喝

的。他那里水质偏酸性,不适合养这种鱼。”这已经是今年第12个因为养鱼条件不达标在储张杰这里吃“闭门羹”的养殖户了。

从2010年起,浙江的养殖户们就尝试对淡水石斑鱼进行人工繁育,但受制于相关技术短板,淡水石斑鱼的产量远不能满足市场需求。

而在潜山,储张杰率领团队历时一年,以独特的生态调控模式破解了这一行业性难题。“现在我们的鱼苗成活率突破95%,而其他地区只能达到65%。”储张杰介绍,今年以来他们销售到长三角地区的淡水石斑鱼已超2万公斤。

潜山境内峰峦叠嶂、溪流纵横,不仅是野生淡水石斑鱼的理想栖息

地,也是人工繁育基地的上佳选择,兼之市场前景看好,小小的淡水石斑鱼“撩拨”起了当地养殖户的“心弦”。

但是,想养的大有人在,能养的寥寥无几。

“这种鱼养殖推广难点有三个:一是对水质等地理环境的要求比较高;二是从稚鱼到幼鱼的培育阶段成活率低;三是卵甲藻病防控难度较大。”潜山市农业农村局水产站站长汪小三介绍。

该如何让当地有条件的养殖户都能如愿以偿,变“一花独放”为“春色满园”呢?

“首先,我们严把养殖资质关,确保养殖户养得活养得好。从稚鱼到幼

鱼的高风险培育阶段在基地进行,确保供给养殖户的大规格鱼种的高成活率;最后,我们制定了‘傻瓜式’的操作技术规程,降低养殖户的养殖难度。”储张杰告诉记者,他们正积极挖掘山塘、水库潜力,拓展大水面网箱养殖等模式,以更好地造福山区农民。“到今年5月,潜山养殖淡水石斑鱼的养殖户将达到8家。”

“预计2年后,年供应长三角地区的商品鱼将达15万公斤,间接带动餐饮旅游、运输、包装等相关产业发展。”汪小三说,潜山将继续依托相关专业力量加快突破技术瓶颈,尽快实现大水面大批量养殖,让更多的山里鱼“游”进长三角。

(全媒体记者 程扬 通讯员 潘艺)

做活生态文章 推动绿色产业

3月21日,游客们正在迎江区一野菜采摘基地内,采摘新鲜的野生藜蒿。当天,迎江区农业农村局和区文旅局联合开展生态休闲旅游活动,通过文艺演出、乡村摄影展、土特产品展销、野菜采摘等活动,吸引了千余名市民游客参加。

全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄



打通全面从严治党“最后一公里”

“小微权力”全民监督可“一键直通”

准生证怎么办?村里新修的公路花了多少钱?今年谁家评上了低保?以前,想要知道这些信息,居民只能找村(居)委咨询;现在,通过一部手机、一个“小微权力”监督平台,居民即使足不出户也能对村(社区)里的事了如指掌。

近年来,我市各地积极探索建立村级“小微权力”清单制度,开发“小微权力”监督平台,初步构建起以党内监督为根本、部门监督为基础、群众监督为补充、科技监督为手段的“小微权力”制约监督机制,从源头上遏制基层“微腐败”问题,打通全面从严治党“最后一公里”。

让群众明白 还干部清白

打开“皖事通”APP,在大观区“小微权力”监督平台里输入身份证号登录后,重度残疾人护理补贴申请受理、农村危房改造评议转报、农村独生子女家庭奖励补助……数十项自己所在村的“权力事项清单”,便清晰明了地呈现在该区十里铺乡茅岭村村民们眼前。

“过去,我们不知道办事程序,一件小事往往要折腾好几趟,非常不方便。现在好了,有了‘小微权力’清

单,查一下手机就知道怎么办,有些事还能线上办理。”3月17日下午,斯华久接受记者采访时说。

“小微权力”看上去小,但一头连着政策,一头连着群众。市纪委监委党风政风监督室负责人阮德明表示,政策落实“最后一公里”,往往是“微腐败”多发的地方,容易导致干群之间矛盾。只有公开权力运行流程,使群众能够对“小微权力”运行进行事前、事中、事后全程监督,才能及时发现、推动解决问题。

“以前总有个别群众喜欢到村里吵,不是质疑低保户评定不合理,就是认为村里项目资金使用不当,我们也很苦恼。”采访中,不少村干部直言。

“现在情况不一样了,哪家申请了低保,谁家因病申请了临时救助,项目进展怎么样,村民们都能在‘小微权力’监督平台上看得一清二楚,干群关系明显融洽多了!”岳西县主簿镇南田村支部书记金鑫说。

截至目前,岳西县将40项权力事项纳入监督清单,在岳西县“小微权力”监督平台上,当地老百姓能清楚地看到本村(社区)低保、五保、产业奖补等18项拨付“到户到人”资金发放的政策依据、运行程序、运行过程、运行结果及发放对象等信息。该

县还将村里的“资金”“资产”“资源”信息全部接入“小微权力”监督平台,村民可查询村级每一笔收支,以及村级资产、资源底数和使用情况,实现“村资民清、村财民管”。

把“小微权力”关进制度笼子

把“小微权力”关进制度笼子,让干部明白权力束缚,头悬警钟。权力对应责任,权力明晰了,为民服务的责任也突出了,“小微权力”运行也就更规范了。

“我们对全区‘小微权力’服务事项进行了梳理,编制了3套‘权力事项清单’,基本实现了村(社区)级组织和村(社区)干部行使权力内容的全覆盖。”大观区纪委监委王骥介绍说,其中,十里铺乡所辖村居权力清单48条、海口镇所辖村居权力清单67条、街道所辖社区权力清单57条。让群众“少动嘴,少跑腿”的同时,也畅通了投诉举报渠道,让群众监督无处不在。大观区在“小微权力”监督平台上专门设置了投诉举报版块,群众可对服务办理事项进行满意度评价以及投诉举报,实现全民监督“一键直通”区纪委监委。

近年来,我市部分县(市、区)着力构建“小微权力”清单制度体系,坚持“小微权力进清单,清单之外无权力”原则,从重大事项决策、工程项目、“三资”管理等方面,依法依规制定“小微权力”规范流程、运行监督、执纪问责等全方位、一体化清单,充分发挥基层群众和职能部门的监督作用。同时,进行动态调整,真正做到“工作开展到哪里,权力运行监督就到哪里。”

与此同时,我市还积极推动村(社区)党组织设立纪检委员,提升基层纪检监察工作效能,充分激活基层监督“神经末梢”。截至目前,已向全市乡镇(街道)派出监察办公室149个,依法行使监督职责;配备1544个村(社区)党组织纪检委员、监察联络员,履行“监督员、信息员、宣传员”职责。

“下一步,我们将在各地自主探索的基础上,出台契合安庆实际的‘小微权力’运行制约监督指导意见,总结推广好的经验做法。”市纪委副书记、监委副主任王兵表示,让党员干部和公职人员感受到监督、习惯被监督,让广大群众知道有监督、积极有效参与监督。

全媒体记者 白萍 通讯员 王婷

数字安庆

前2月全市工业投资 同比增长49.2%

今年1-2月,我市工业投资同比增长49.2%

超全省平均13.6个百分点

其中,技术改造投资同比增长79.9%,超全省平均38.1个百分点,居全省第2位。



本报讯 3月19日,记者从市经信局获悉,今年1-2月,我市工业投资同比增长49.2%,超全省平均13.6个百分点,居全省第5位;其中,技术改造投资同比增长79.9%,超全省平均38.1个百分点,居全省第2位。

今年以来,我市多措并举全力推进工业投资项目,顺利实现“开门红”。统筹做好疫情防控和复工复产。鼓励员工“就地过年”,避免出现大规模人员流动,稳定当前良好的疫情防控形势,推动企业有序复工复产。截至2月底,全市规模以上工业企业复工率99.6%,除部分停产检修的企业外,基本实现全面复工复产。加快数字化智能化项目建设。以

数字化转型为主攻方向,制定《工业企业数字化改造三年行动计划》,大力实施一批数字化智能化重点项目。推行“一对一”帮扶重点项目工作机制,加强水、电、气等生产要素保障协调,帮助解决企业在项目建设中遇到的困难和问题,进一步扩大有效投资。

重点谋划推进100个亿元以上技改项目。对重点工业技改项目实行月调度机制,深化“四送一服”,积极协调解决项目建设中的问题,全力推进项目尽快投产达效。100个亿元以上重点工业技改项目总投资488亿元,2021年计划完成投资142亿元。

(全媒体记者 高艺伟 通讯员 汪佳)

数字安庆

奋斗百年路 启航新征程 · 学党史 悟思想 办实事 开新局

自觉践行初心 为群众解难题 岳西:学党史办实事惠民生

本报讯 在党史学习教育中,岳西县广大党员干部自觉践行初心,传承红色基因,深入田间地头、项目基地,为群众办实事解难题,不断增强群众的幸福感、获得感。

当前正是植树造林的好时节,五河镇百步村赵湾组的山场上,每天都有十多名工人忙着栽植香榧。“眼前这块20亩荒山是我家的,最近流转给香榧公司,获得5000元流转费,我在香榧公司上班,每天工资100多元。”村里的贫困户王南言没有想到,过去“一毛不拔”的荒山一下子变成了“聚宝盆”。五河镇有15万亩山场,其中4万亩为茅草山,漫山疯长的茅草不仅有碍观瞻,而且秋冬季节极易引发火灾。五河镇争取项目支持,招引企业栽

植香榧,力争将荒山变成致富山。“实施荒山改造,增加了农民收入,消除了火灾隐患。到2022年底,我们将建成香榧基地3万亩。”五河镇党委委员、副镇长吴志刚说,在党史学习教育中,五河镇力争解决一批群众“急难愁盼”问题,增强群众幸福感。

岳武高速东延线、高铁新区、公安局业务大楼、泽龙文化产业园等多项重点工程(项目)落户天堂镇。为确保项目如期进展,天堂镇结合党史学习教育,以“党建+”理念为统领,以“点长负责制”为抓手,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,在征迁工作中,以服务暖人心、以服务促征迁,赢得群众的理解和支持。(通讯员 徐进群)



党史读物热销

3月21日,在安庆图书城,市民正在阅读党史类书籍。学党史,读好书。今年是中国共产党建党100周年,城区各书店陆续上架党史学习教育系列读物,吸引市民阅读购买,营造浓厚的党史学习教育氛围。

全媒体记者 江胜 通讯员 汪文福 摄